

## Співпраця Асоціації міст України з бібліотеками в контексті децентралізації



***Олександр Слобожан***

*Виконавчий директор АМУ*

*кандидат наук з державного управління*

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України» (АМУ) об'єднує 760 міських, селищних та сільських громад, в тому числі 322 об'єднані територіальні громади (ОТГ). Заснована у 1992 році. Має 24 регіональні відділення. З 2002 року АМУ входить до складу Ради європейських муніципалітетів та регіонів (CEMR) та всесвітньої організації «Об'єднані міста та органи самоврядування» (UCLG).

## Структура Асоціації міст України



## АСОЦІАЦІЯ ОБ'ЄДНУЄ



**АМУ реалізує проект USAID «Розробка курсу на зміцнення місцевого самоврядування в Україні» (ПУЛЬС).**

Проект ПУЛЬС працює над змінами до законодавства, проводить навчання та консультування представників органів місцевого самоврядування, а також активну інформаційну кампанію про децентралізацію та об'єднання громад.

АМУ вважає діяльність бібліотек дуже важливою, особливо у невеликих громадах. Адже вони грають роль інформаційних майданчиків, коворкінгу, і навіть з часом можуть стати центрами адміністративних послуг.





Проект ПУЛЬС має окремий компонент співпраці з бібліотеками та громадськими організаціями, обраними на конкурсній основі. Спочатку партнер проекту – IREX - організовує для них навчання, надає інформаційні матеріали, а потім фінансує проведення інформаційних заходів. Також проводяться вебінари на різні теми.

Заходи в пілотних громадах проводять бібліотекарі разом з представниками громадських організацій, органів місцевого самоврядування та регіональними консультантами АМУ.

В травні-липні 2019 року заходи відбудуться у 70 громадах.

**За кілька років участь у проекті ПУЛЬС взяли 104 бібліотеки + 24 обласні бібліотеки проводять засідання прес-клубів**

Пілотні бібліотеки спільно з громадськими організаціями проводять наступні заходи для залучення місцевих активістів до розвитку громад та підвищення їхньої обізнаності з питань децентралізації:

**Створюють інформаційні куточки про децентралізацію**





## Запрошують цікавих гостей на інформаційні зустрічі про децентралізацію Організують консультаційні пункти на свіжому повітрі для мешканців





## Проводять тематичні зустрічі, ігри, брейн-ринги, квести для дітей та молоді



Всього проведено  
більше 300  
інформаційних  
заходів для більше  
6000 мешканців



На базі 24 бібліотек створені та працюють обласні прес-клуби, які проводять навчання для бібліотекарів щодо роботи зі ЗМІ, поширення інформації про реформи, написанню інформаційних повідомлень. На ці засідання запрошуються бібліотекарі з громад відповідної області, представники ЗМІ та регіональні консультанти АМУ.



На базі кількох пілотних бібліотек проводиться перегляд безкоштовних онлайн-курсів АМУ на платформі «Прометеус»

<http://www.auc.org.ua/education>

**Загалом, вже 19000 осіб пройшли онлайн-навчання.**

- Курс «Підготовка та впровадження проектів розвитку громад» (в рамках проекту USAID ПУЛЬС)
- Курс «Створення інституцій місцевого економічного розвитку громад» (в рамках проекту USAID ПУЛЬС)
- Курс «Гендерно орієнтоване бюджетування для розвитку громад» (в рамках проекту USAID ПУЛЬС спільно з проектом «Гендерне бюджетування в Україні»)
- Курс «Ефективний бюджетний процес в органах місцевого самоврядування» (в рамках проекту USAID ПУЛЬС).
- Курс «Навчання для депутатів місцевих рад об'єднаних територіальних громад» (в рамках проекту USAID ПУЛЬС спільно з проектом «Партисипативна демократія та обґрунтовані рішення на місцевому рівні в Україні», що реалізується спільно з Норвезькою асоціацією місцевих та регіональних влад за фінансової підтримки МЗС Норвегії)

**В результаті проведених заходів мешканці зрозуміли, що вони грають важливу роль у розвитку своєї громади, і розпочали втілювати свої ідеї в ЖИТТЯ.**

**Приклади:**




- 1. Піщанська ОТГ, Полтавська область - після проведення вуличного консультаційного пункту в квітні 2019 активні громадяни звернулись до представників місцевої влади із листом-пропозицією створити паркову зону та висловили готовність допомогти у реалізації цього проекту. Після заходів на тему охорони здоров'я активізувалося підписання договорів з лікарем в установі первинної медичної допомоги. Розпочалася активна робота з молоддю.*
- 2. Березівська ОТГ, Сумська область, запровадила громадський бюджет за ініціативою мешканців, які почули про цей інструмент під час заходів проекту ПУЛЬС.*
- 3. Деякі активісти в інших громадах, що пройшли навчання в рамках проекту ПУЛЬС, виграли фінансування своїх ініціатив у різних конкурсах, створили центр громадських ініціатив, «етнохату» тощо.*



Асоціація міст України теж має свою бібліотеку.  
Вона містить корисні видання: кращі практики місцевого  
самоврядування, посібники, аналітичні звіти  
<http://www.auc.org.ua/library>



**ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!  
ЗАПРОШУЮ НА НАШ САЙТ:  
[www.auc.org.ua](http://www.auc.org.ua)**

-  Асоціація міст України
-  ПУЛЬС Децентралізаційний марафон
-  IREX-PULSE МОЯ ГРОМАДА МІЙ ДОБРОБУТ